

基金组织概览

基金组织年会

基础设施和自然资源是非洲包容性增长的关键

2013年10月13日

- 基础设施投资能促进非洲地区内贸易
- 自然资源和大宗商品是短期强劲增长的引擎
- 非洲可以通过投资于能源和人力资本而促进经济增长

在华盛顿特区举行的基金组织-世界银行年会期间，非洲各国财政部长向记者们强调，非洲需要加强实施结构性改革，以维持过去几年平均 5%左右的年增长率，并显著减轻贫困。

部长们还强调，世界经济的当前形势影响非洲的经济增长。利比里亚财政部长 **Amara Konneh** 表示：“全球经济不断增大的下行风险将对非洲的贸易流动和融资机会产生不利影响，我们对此表示关注。我们还担心非常规货币政策退出方面的不确定性，以及美国可能非常严重的预算挑战所带来的威胁，这些问题如果得不到解决，可能损害世界各国去年的脆弱复苏。”

从中期看，部长们还指出，非洲国家付出了大量努力，通过教育和培训改善人力资本，目标是减轻贫困。然而，他们也承认，仍有很多工作有待完成。加蓬经济部长 **Luc Oyoubi** 说：“我们注意到我们的教育体系的薄弱之处。专业教育未达到标准。我们需要改革教育体系，以满足经济的要求，满足社会的要求和需要。”

安哥拉财政部长 **Armando Manuel** 向记者们表示，作为国家发展议程的一部分，安哥拉实施了公务员培训计划。**Manuel** 说：“安哥拉正在实施新的战略，因为我们知道，一国的财富不能仅仅用自然资源来衡量，还应包括其人力资本。这是安哥拉正在应对的挑战——塑造有技能的工人队伍，实现经济发展目标。”



科特迪瓦阿比让港口。基础设施投资是促进非洲经济增长的关键。（Luc Gnago/Reuters/Corbis）

加蓬经济部长 Luc Oyoubi 和科特迪瓦总理兼财政部长 Daniel Kablan Duncan 还表示，希望自己的国家分别在 2015 和 2020 年之前成为新兴市场。

克服基础设施缺陷

此外，部长们强调了克服非洲基础设施缺陷的重要性。利比里亚财政部长 Konneh 表示，非洲需要大力开展基础设施项目，以释放其增长潜力。Konneh 说：“应当再次强调，从一国的一个地方流动到另一个地方、从一国流动到另一国的能力几乎是一种根本的权利。在各国之间流动的能力对于贸易、商业以及知识的创新和分享非常必要。”

安哥拉财政部长 Manuel 说，安哥拉正在改革能源部门，以增加能源供给，并且还在改革运输部门，以改善港口、高速公路和铁路体系。他补充说：“我们力图确保基本基础设施的连续性并努力建设新的设施，以改善商业环境，吸引私人投资。”

Duncan 总理表示，科特迪瓦正在利用其石油储备，成为本地区的石油生产国。他还补充说，科特迪瓦正在与非洲地区的其他几个国家（包括加纳、塞拉利昂和利比里亚）密切合作，在西部非洲提供电力。

自然资源管理

部长们还强调，自然资源对于实现非洲的短期增长非常重要。加蓬经济部长 Oyoubi 说，今年，石油出口帮助加蓬实现了 6% 的经济增长。他说：“我们不依赖幻想。石油不是取之不尽的，石油价格可能随时变化。所以，我们实施了一项雄心勃勃的计划，称为‘新兴加蓬战略计划’”。他补充说，加蓬计划加强人力资本和治理，降低对石油的依赖。

Konneh 部长说，利比里亚的采矿部门将是经济强劲增长的重要来源。他强调，为了实现广泛的包容性增长，必须扩大非采矿部门，特别是农业。他补充说，“自然资源在我们的经济中继续发挥重要作用。铁矿石、木材和橡胶是我们的主要出口产品。因此，对政府来说，管理这些自然资源至关重要，土地的使用将是关键。”

Manuel 部长说，安哥拉从全球金融危机中吸取了经验教训，调整了财政政策，以建立缓冲，防止经济受到石油价格波动的影响。他说：“我们建立了安哥拉主权基金，以确保为后代人储蓄，鼓励经济多元化，同时这也有助于增强国家的稳定。”

相关链接:

[非洲增强发展势头](#)

[优惠贷款](#)

[非洲内在的抗冲击力](#)

[非洲的能源支出](#)